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Dron pomógł 
odnaleźć cielę
Strażacy z OSP Dziembakowo pomogli odna-

leźć cielę, które oddaliło się od gospodarstwa 

na terenie gminy Sierpc.� Str. 3

Mleczarnia podsumowała rok
Budowa nowoczesnej serowni, ponad 353 mi-

liony litrów skupionego mleka i wybory nowej 

Rady Nadzorczej – Okręgowa Spółdzielnia 

Mleczarska w Sierpcu podsumowała 2025 rok 

podczas Zebrania Przedstawicieli.� Str. 8-9

Wśród sportowych Herosów 
znalazł się człowiek z Sierpca

Spośród ponad 120 osób zgłoszonych z całej Polski do kategorii „Inspiracja” 
w plebiscycie Herosi WP SportoweFakty w finałowej piątce znalazł się Jakub Grodzicki 

– prezes Ogniska TKKF „Kubuś” w Sierpcu, od ponad 60 lat związany z lokalnym 
sportem i rekreacją.Str. 16

Sierpc w biało-
-czerwonych barwach
Msza święta w intencji ojczyzny, przemarsz 

ulicami miasta, wojskowa kompania hono-

rowa i wspólne odśpiewanie hymnu – tak 

w Sierpcu świętowano 235. rocznicę uchwa-

lenia Konstytucji 3 Maja.� Str. 5

Ptaki wyfrunęły 
z „szuflady”
Kolorowa wąsatka, dobrze ukryty puchacz, 

otrzepująca się sikorka i wiele innych ptaków 

uchwyconych na zdjęciach można było podzi-

wiać w Centrum Kultury i Sztuki w Sierpcu. 

Wystawa „Ptaki” Sławka Tarkowskiego wzbu-

dziła duże zainteresowanie. � Str. 7

W parafii pw. św. Maksymiliana Marii Kolbego w Sierpcu odbyły się uroczystości 
pogrzebowe ks. prał. dra Bronisława Sałkowskiego. Wieloletni proboszcz parafii, 

wykładowca Wyższego Seminarium Duchownego w Płocku i kapelan sierpeckiego 
szpitala zmarł 4 maja w wieku 86 lat, w 62. roku kapłaństwa. Str. 2

Sierpc pożegnał 
ks. prał. Bronisława Sałkowskiego

Po dziesięciu miesiącach budowy przy Szkole Podstawowej nr 3 im. ks. Jana Twardowskiego 

w Sierpcu otwarto nowe boisko wielofunkcyjne z zadaszeniem o stałej konstrukcji. Inwestycja 

została zrealizowana w ramach programu Olimpia.� Str. 6

Nowa hala sportowa otwarta 
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Inicjacja 
interpersonalnej 
procedury powitalnej
Podobno język polski jest jednym 

z najtrudniejszych języków świata. 
Zawsze bawiło mnie oglądanie zma-
gań obcokrajowców albo ogromnych 
tablic zapisanych wszystkimi możli-
wymi formami jednego czasownika. 
Wydawało mi się, że językiem ojczy-
stym posługuję się w miarę sprawnie 
i nic nie jest już w stanie mnie zasko-
czyć. Wiadomo jednak, że na świecie 
są rzeczy, o których filozofom się nie 
śniło. 

Ostatnio całkiem przypadkiem 
wpadło mi w oko zdanie: „W kon-
tekście dynamicznie zmieniających 
się wyzwań współczesnego świata 
niezwykle istotne staje się budowa-
nie nowoczesnych, zintegrowanych 
i odpornych wspólnot lokalnych, op-
artych na założeniach smart city oraz 

długofalowej strategii 
zrównoważonego 
rozwoju społeczno-
-gospodarczego”. 
Przyznam uczciwie, 
przeczytałam je trzy 
razy, w tym dwa razy 
na głos, i nadal pró-
bowałam zrozumieć, 
co właściwie autor miał 
na myśli. Słowa niby znajome, 
ale razem tworzą jakiś osobliwy twór, 
przypominający zaklęcie przywołują-
ce urzędnika wyższego szczebla.

Wtedy pomyślałam, że gdyby dziś 
żył Kant, dopiero miałby zagadkę. 
Zamiast spacerować i zastanawiać się 
nad prawem moralnym oraz gwiaź-
dzistym niebem, siedziałby przed 
komputerem i próbował zmusić 
sztuczną inteligencję, żeby wyjaś-
niła mu, kim są owe „zintegrowane 
i odporne wspólnoty” oraz dlaczego 
koniecznie trzeba je ujmować w stra-
tegiach rozwoju.

Im dłużej o tym myśla-
łam, tym bardziej do-
chodziłam do wniosku, 
że współczesny język 
urzędowy stworzył 
zupełnie nowy gatu-
nek polszczyzny. Taki, 

którego nikt normalny 
nie używa w rozmowie, ale 

wszyscy udają, że rozumieją. 
Bo przecież nikt nie mówi sąsiado-

wi przez płot: „Panie Marku, widzę 
potrzebę wdrażania długofalowej 
strategii odporności wspólnoty lo-
kalnej”. Pan Marek w najlepszym 
razie popuka się w czoło, w trochę 
gorszym wezwie pogotowie albo eg-
zorcystę. Istnieje jeszcze trzecia moż-
liwość: sam używa podobnego języka 
i odpowie, że strategia odporności 
wymaga wcześniejszego zapoznania 
się z odpowiednimi dyrektywami 
unijnymi oraz wielopoziomowego 
dialogu interesariuszy. I wtedy roz-
mowa może już nigdy nie wrócić do 

świata żywych. A przecież wystarczy-
ło powiedzieć, że rów trzeba oczyś-
cić, bo znowu zalało drogę. I każdy 
od razu wie.

Mam czasem wrażenie, że im mniej 
konkretów w zdaniu, tym bardziej 
brzmi ono urzędowo i poważnie. 
Nie buduje się już placu zabaw. Te-
raz „tworzy się przyjazną przestrzeń 
integracji międzypokoleniowej”. Nie 
sadzi się drzew. „Wzmacnia się zielo-
ną odporność ekosystemu miejskie-
go”. A zwykłe zebranie kilku osób 
przy kawie mogłoby spokojnie zostać 
nazwane „dialogiem interesariuszy 
w ramach konsultacji społecznych”.

I człowiek nawet nie zauważa mo-
mentu, kiedy zaczyna się bać pro-
stych słów. Bo proste słowa wydają 
się zbyt zwyczajne, zbyt mało profe-
sjonalne. Tymczasem największy pa-
radoks polega na tym, że ludzie najle-
piej rozumieją właśnie prosty język.

Kiedy strażacy z Dziembakowa szu-
kali cielaka dronem, nikt nie mówił 

o „koordynacji działań operacyjnych 
z wykorzystaniem nowoczesnych na-
rzędzi monitoringu termowizyjnego”. 
Powiedzieli po prostu, że znaleźli cielę. 
Całe i zdrowe. I wszyscy zrozumieli.

Mam coraz większe podejrzenie, że 
gdyby Mickiewicz, Słowacki i Rey-
mont przeczytali część współczes-
nych dokumentów, uznaliby język 
polski za obcy i poprosili o tłumacza. 
A potem dostaliby odpowiedź, że tłu-
maczenie jest chwilowo niemożliwe 
z powodu konieczności wdrożenia 
międzysektorowego modelu komu-
nikacji wielopoziomowej.

Także cieszmy się językiem polskim, 
póki jeszcze istnieje. Bo za chwilę 
ktoś ogłosi proces optymalizacji ko-
munikacji werbalnej i obudzimy się 
w kraju, w którym zwykłe „dzień do-
bry” zostanie zastąpione „inicjacją in-
terpersonalnej procedury powitalnej”.

I najgorsze jest to, że znajdzie się 
ktoś, kto napisze do tego strategię.

Anna Matuszewska

Okiem naczelnej
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reklama

Sierpc pożegnał ks. prał. Bronisława Sałkowskiego
W parafii pw. 
św. Maksymiliana Marii 
Kolbego w Sierpcu odbyły  
się uroczystości pogrzebowe 
ks. prał. dra Bronisława 
Sałkowskiego. Wieloletni 
proboszcz parafii, 
wykładowca Wyższego 
Seminarium Duchownego 
w Płocku i kapelan 
sierpeckiego szpitala zmarł 
4 maja w wieku 86 lat, w 62. 
roku kapłaństwa.

Ks. Bronisław Sałkowski uro-
dził się 3 listopada 1940 roku 
w Czaplicach-Bąkach. Święcenia 
kapłańskie przyjął w 1964 roku 
w Płocku. Jako wikariusz pracował 
m.in. w sierpeckiej farze, później 
studiował teologię moralną na Ka-
tolickim Uniwersytecie Lubelskim 
i Papieskim Uniwersytecie Grego-
riańskim w Rzymie. Przez wiele lat 
był wykładowcą oraz prefektem 
Wyższego Seminarium Duchowne-
go w Płocku. W latach 1997–2010 
pełnił funkcję proboszcza parafii 
pw. św. Maksymiliana Marii Kol-
bego w Sierpcu. Był kanonikiem 
honorowym Kapituły Kolegiackiej 
Pułtuskiej i kapelanem Jego Świą-
tobliwości.

Ostatnia godzina
Mszy pogrzebowej przewodni-

czył biskup płocki Szymon Stuł-
kowski. W świątyni zgromadzili 
się licznie wierni, duchowni oraz 
osoby związane z księdzem prała-
tem przez lata jego posługi. Homi-
lię wygłosił ks. prał. Marek Jarosz, 
rektor Wyższego Seminarium Du-
chownego w Płocku. W kazaniu 
mówił o ostatniej godzinie. 

– Poprzez swoją posługę w se-
minarium i w parafii wielu z nas 
uczył o tej godzinie i jak się do 
niej przygotowywać. Dziś sam jej 
doświadcza, po wielu tygodniach 

cierpienia i powolnego odchodze-
nia – mówił podczas mszy. 

Pożegnanie wiernych
Podczas uroczystości nie zabra-

kło także osobistych wspomnień. 
Głos zabrali przedstawiciele pa-
rafii oraz osoby zaprzyjaźnione 
z ks. prałatem. W imieniu samo-
rządu pożegnał ks. Bronisława 
Sałkowskiego burmistrz Jarosław 
Perzyński. 

– Blisko trzydzieści lat był zwią-
zany z Sierpcem. Miejscem, które 
stało się jego domem i przestrze-
nią wiernej służby. Stał się dla 
wielu przewodnikiem duchowym, 
autorytetem i świadkiem żywej 
wiary – powiedział Jarosław Pe-
rzyński. 

Parafianie wspominali go jako 
człowieka pogodnego, życzliwego, 
dobrego przyjaciela.

– Przez trzynaście lat budował 
naszą parafię jako proboszcz. 
Poświęcał się, oddając swój 
czas i umiejętności. Pracował 
niestrudzenie dla dobra naszej 
wspólnoty. Przez ostatnie lata, 
będąc emerytem, nie pozostawił 
Kościoła. Cały czas wiernie służył 
przed ołtarzem i w konfesjonale – 
podkreślano. 

Wspomnienie 
ks. Dariusza Multona
– Przed przyjęciem nominacji do-

wiedziałem się, że mieszkał do tej pory 
w plebanii ks. Bronisław Sałkowski, 
mój były profesor teologii moralnej 
w Seminarium Duchownym. Na 
pierwszym spotkaniu zapytał mnie, 
co dalej z nim? Odpowiedziałem, że 
niech zostanie tak jak było. Ksiądz 
Profesor, już mój Emeryt, zawsze 
chętnie pomagał w duszpasterstwie 
spowiadając, czy udzielając komunii 
świętej czy odprawiając mszę świętą. 
Gdy była potrzeba zastąpienia mnie 

czy któregoś z wikariuszy, pierwszy 
proponował swą pomoc. Jako pro-
fesor miał zawsze swoje zdanie na 
wiele tematów, oczywiście często inne 
niż moje. Dlatego też często dyskuto-
waliśmy przy obiadach. Ksiądz lubił 
bardzo podróżować, choć ostatnio 
miał już coraz mniej siły. Od początku 
Ksiądz Profesor zdecydował, że chce 
być pochowany w grobie parafialnym 
i przekazał mi, że dla mnie miejsce też 
tam jest. Powtarzał, że na plebanii 
czuje się jak w rodzinie. Księże Profe-
sorze, do spotkania tam... gdzie ksiądz 
już jest.� MAT
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ogłoszenie płatne

Dron pomógł odnaleźć cielę

reklama

57- letnia mieszkanka powiatu 
sierpeckiego straciła ponad 
203 tysiące złotych po tym, 
jak uwierzyła w możliwość 
szybkiego zarobku na 
kryptowalutach.

Kobieta zgłosiła sprawę policji 21 
kwietnia. Jak wynika z jej relacji, w lu-
tym skontaktowała się z nią telefonicz-
nie nieznana osoba, która przekonywa-
ła ją do inwestowania w kryptowaluty. 
Oszustka obiecywała wysokie zyski 
i namawiała kobietę do wpłacania co-
raz większych kwot. W trakcie rozmów 

poleciła również zainstalowanie w te-
lefonie aplikacji umożliwiającej zdalny 
dostęp do urządzenia. 

57-latka uwierzyła, że inwestuje pie-
niądze i zaciągnęła kilka kredytów, li-
cząc na szybki zarobek. W rzeczywisto-
ści straciła ponad 203 tysiące złotych.

Policja apeluje o ostrożność wo-
bec osób oferujących szybki i łatwy 
zysk przez internet. Funkcjonariu-
sze przypominają, by nie instalować 
aplikacji przesyłanych przez niezna-
ne osoby i nie udostępniać nikomu 
danych do bankowości elektronicz-
nej czy skanów dokumentów.�Opr. red. 

Oszustwo na 
kryptowalucie

31-letnia kobieta i 22-letni 
mężczyzna uniemożliwili 
dalszą jazdę nietrzeźwemu 
kierowcy w Sierpcu. 60-latek 
miał ponad 2 promile alkoholu 
w organizmie.

We wtorek, 5 maja, świadkowie za-
uważyli kierującego fiatem, który je-
chał całą szerokością jezdni i zjeżdżał 
na pobocze. W pewnym momencie 
mężczyzna zatrzymał samochód na 
środku drogi. Wtedy 22-latek pod-
biegł do auta i zabrał kierowcy klu-

czyki, uniemożliwiając mu dalszą 
jazdę. Na miejsce wezwano policję. 
Funkcjonariusze wyczuli od kierowcy 
silną woń alkoholu. Badanie alkoma-
tem wykazało ponad 2 promile alko-
holu w organizmie 60-latka.

Mężczyzna został zatrzymany i tra-
fił do policyjnej celi. Po wytrzeźwieniu 
usłyszał zarzut kierowania pojazdem 
w stanie nietrzeźwości. Policjanci 
zatrzymali mu również prawo jaz-
dy. Za prowadzenie samochodu pod 
wpływem alkoholu grozi kara do 3 lat 
pozbawienia wolności.� Opr. red. 

Zabrali pijanemu kierowcy 
kluczyki Strażacy z OSP Dziembakowo 

pomogli odnaleźć cielę, które 
oddaliło się od gospodarstwa 
na terenie gminy Sierpc.

Po otrzymaniu zgłoszenia druho-
wie, za zgodą wójta gminy Sierpc, 
udali się na miejsce w ramach wy-

jazdu gospodarczego. Do poszuki-
wań wykorzystano drona wyposażo-
nego w kamerę termowizyjną.

Po około 30 minutach prze-
czesywania terenu zwierzę zo-

stało odnalezione całe i zdrowe. 
Jak podkreślają strażacy, akcja była 
także okazją do wykorzystania w prak-
tyce drona z kamerą termowizyjną.

Opr. red., fot. OSP Dziembakowo
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Najlepsi maturzyści 
nagrodzeni

Mickiewicz w roli głównej

Zakończenie roku szkolnego 
klas maturalnych było okazją 
do wyróżnienia uczniów, 
którzy osiągnęli najwyższe 
wyniki w nauce. Nagrody 
Starosty Sierpeckiego 
otrzymali najlepsi maturzyści.

Wśród wyróżnionych znalazła się 
Lena Gutfrańska z Liceum Ogól-
nokształcącego im. mjra Henry-
ka Sucharskiego w Sierpcu, która 
uzyskała średnią ocen 5,60 i wzo-
rowe zachowanie.

Nagrody odebrali również ucznio-
wie Zespołu Szkół nr 1 w Sierpcu 
– Kinga Rosińska ze średnią 5,42 
oraz Marcin Zieliński ze średnią 
5,23. Oboje otrzymali także wzo-
rowe oceny z zachowania.

W gronie najlepszych maturzy-
stów znaleźli się także uczniowie 
Zespołu Szkół nr 2 w Sierpcu. Kin-
ga Adamkowska osiągnęła średnią 
ocen 5,22, a Aleksandra Gajewska 
5,06. Obie uczennice otrzymały 
wzorowe oceny z zachowania.

Powiat Sierpecki

Prawie stu recytatorów, 
klasyka polskiej literatury i 
sala pełna emocji. W finale 
II Powiatowego Konkursu 
„Zaczytana Szkoła” młodzież 
z całego powiatu mierzyła 
się z twórczością Adama 
Mickiewicza.

Organizatorem wydarzenia była 
Powiatowa Biblioteka Publiczna 
w Sierpcu we współpracy z bibliote-
kami gminnymi. Honorowy patro-
nat nad konkursem objął starosta 
sierpecki Przemysław Burzyński.

W konkursie udział wzięło 96 
recytatorów reprezentujących 16 
szkół. Uczniowie prezentowali 

fragmenty utworów polskiego ro-
mantyzmu – od „Świtezianki” po 
„Pana Tadeusza”.

W kategorii szkół podstawowych 
pierwsze miejsce zdobyły ex aequo 
SP nr 2 i SP nr 3 w Sierpcu. Trze-
cie miejsce zajęła szkoła w Ligowie, 
a wyróżnienia otrzymały placówki 
w Borkowie Kościelnym, Sudragach 
i Szczutowie.

Wśród szkół ponadpodstawowych 
zwyciężył Zespół Szkół Samorzą-
dowych w Zawidzu Kościelnym. 
Drugie miejsce zajął Zespół Szkół 
nr 2 w Sierpcu, a trzecie ex aequo 
LO im. mjra Henryka Sucharskiego 
oraz Zespół Szkół nr 1 w Sierpcu.

Powiat Sierpecki

Najzdolniejsi młodzi 
piłkarze i piłkarki z powiatu 
sierpeckiego będą trenować 
i rywalizować w ramach 
nowo powołanej kadry 
powiatowej U-9. W Starostwie 
Powiatowym w Sierpcu 
podpisano umowę pomiędzy 
Powiatem Sierpeckim 
a Mazowieckim Związkiem 
Piłki Nożnej.

Projekt obejmuje dziewczynki 
i chłopców z rocznika 2017. W pla-
nach są konsultacje szkoleniowe, 
selekcje, mecze międzypowiatowe 
oraz turnieje.

– Historyczny moment dla po-
wiatu sierpeckiego. Pierwszy raz 
została powołana kadra powiato-

wa Sierpca rocznika U-9 – mówił 
podczas spotkania starosta sier-
pecki Przemysław Burzyński.

Jak podkreślano podczas spotka-
nia, projekt nie będzie skierowany 
wyłącznie do zawodników trenują-
cych w klubach. Dzieci, które nie 
trenują w klubach, też będą miały 
szansę. Trenerzy mają współpra-
cować nie tylko z klubami spor-
towymi, ale również ze szkołami 
i nauczycielami wychowania fizycz-
nego, by dotrzeć do jak największej 
liczby dzieci.

Pierwsze konsultacje dla mło-
dych zawodników zaplanowano 
jeszcze w maju. Turnieje między-
powiatowe mają ruszyć w czerwcu, 
a duży finał wojewódzki odbędzie 
się jesienią.

Przedstawiciele Mazowieckiego 
Związku Piłki Nożnej podkreślali, 
że projekt ma pomóc w wyszukiwa-
niu i rozwijaniu sportowych talen-
tów już od najmłodszych lat.

– Chcielibyśmy, aby w każdym po-
wiecie najzdolniejsze dzieci były pod 
opieką dobrych trenerów – mówił 
Sławomir Pietrzyk, prezes MZPN. 

Podczas spotkania zwracano 
uwagę, że udział w konsultacjach 

i turniejach będzie dla dzieci nie 
tylko sportową rywalizacją, ale też 
ważnym doświadczeniem.

W spotkaniu uczestniczyli przed-
stawiciele Mazowieckiego Związku 
Piłki Nożnej – Sławomir Pietrzyk, 
Marek Ledzion, Krzysztof Szałań-
ski i Sebastian Szczypecki, a także 
przedstawiciele klubów sporto-
wych: Skrwy Łukomie, Kasztela-
na Sierpc, Orła Goleszyn, Sparty 

Mochowo, Pogoni Słupia, GKS 
Gozdowo, Królewskich Sierpc 
i Akademii Boskiej Piłki. Powiat 
Sierpecki reprezentowali starosta 
sierpecki Przemysław Burzyński, 
wicestarosta Wojciech Rychter, 
przewodniczący Rady Powiatu 
Jerzy Stachurski, wiceprzewodni-
cząca Rady Powiatu Małgorzata 
Korpolińska oraz członek Zarządu 
Powiatu Mariusz Olewnik� M

Powiatowa kadra U-9 
powstaje w Sierpcu
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Sierpc w biało-czerwonych barwach

OGŁOSZENIE
Zarząd Powiatu Sierpeckiego podaje do publicznej wiadomości, iż na okres 

21 dni w siedzibie Starostwa Powiatowego w Sierpcu, ul. Świętokrzyska 2a 
oraz na stronie internetowej BIP Starostwa Powiatowego w Sierpcu został 

umieszczony wykaz nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Sierpeckiego 
położonej w m. Sierpc przeznaczonej do oddania w użyczenie w drodze 

bezprzetargowej na okres 3 lat.

Msza święta w intencji ojczyzny, 
przemarsz ulicami miasta, 
wojskowa kompania honorowa 
i wspólne odśpiewanie hymnu – 
tak w Sierpcu świętowano 235. 
rocznicę uchwalenia Konstytucji 
3 Maja.

Konstytucja 3 Maja została 
uchwalona w 1791 roku przez Sejm 
Wielki. Była, jak to po latach okre-
ślili jej współautorzy Ignacy Potocki 
i Hugo Kołłątaj, „ostatnią wolą i te-
stamentem gasnącej Ojczyzny”. Jej 

celem było wzmocnienie państwa, 
ograniczenie anarchii politycznej 
oraz poprawa sytuacji społecznej. 
Już dwa dni po jej uchwaleniu Sejm 
Czteroletni uznał rocznicę tego 
wydarzenia za święto narodowe. 
Po wielu latach pamiętamy i jako 
Polacy szczycimy się, że pierwsi 
w Europie mieliśmy konstytucję 
uważaną za niezwykle postępową. 

Modlitwa za ojczyznę
Na obchody Narodowego Święta 

3 Maja w Sierpcu przybyli samo-

rządowcy, przedstawiciele służb 
mundurowych, szkół, organizacji 
społecznych, harcerze, mieszkań-
cy. Jak zawsze przy patriotycznych 
uroczystościach, nie zabrakło też 
pocztów sztandarowych.

W kościele szkolnym odbyła się 
msza święta odprawiona w inten-
cji ojczyzny. Podczas uroczystości 
przypomniano znaczenie Konsty-
tucji 3 Maja dla historii Polski.

– Ten akt rozpoczynał się zna-
miennymi słowami: W imię Trójcy 
Przenajświętszej, to znaczy w imię 

tych wartości, na których budowana 
była Polska i na których ta Polska 
ponownie się odrodziła. Dlatego je-
steśmy tutaj, żeby modlić się jakby 
w ciągu tych wielu pokoleń Pola-
ków, którzy troszczyli się o Polskę, 
o naszą ojczyznę, żeby była budo-
wana na prawdziwych wartościach, 
wartościach naszych ojców – powie-
dział ks. Sławomir Zalewski.

Przemarsz i wojskowa asysta
Po mszy uczestnicy obchodów 

przeszli ulicami miasta pod pomnik 
Marszałka Józefa Piłsudskiego.

W uroczystości uczestniczyła 
delegacja Wojska Polskiego wraz 
z kompanią honorową z 1. Bata-
lionu Składowania w Ciechano-
wie. Oprawę muzyczną zapewniła 
Miejska Młodzieżowa Orkiestra 
Dęta OSP w Sierpcu pod batutą 
Macieja Gorczycy.

Centralnym punktem tej części 
obchodów był apel pamięci oraz 
złożenie kwiatów pod pomnikiem 
Józefa Piłsudskiego.

– Ponad dwieście lat temu nasi 
przodkowie udowodnili światu, że 
naród polski potrafi się zjednoczyć, 
by ratować wspólny dom. Konstytucja 
3 Maja nie była jedynie spisem praw 
– była aktem wielkiej nadziei i dowo-
dem na to, że potrafimy myśleć o przy-
szłych pokoleniach ponad własnymi 
podziałami. Bądźmy dumni z naszej 
historii, bądźmy dumni z naszej 
wspólnej pracy i zawsze pamiętajmy, 
że siła Polski zaczyna się tutaj – w na-
szych małych ojczyznach – mówił sta-
rosta sierpecki Przemysław Burzyński.

Dziękował również wszystkim 
mieszkańcom za obecność i wspól-
ne uczestnictwo w obchodach na-
rodowego święta.

Samorząd Powiatu Sierpeckiego 
reprezentowali starosta Przemysław 
Burzyński, wicestarosta Wojciech 
Rychter, przewodniczący Rady Po-
wiatu Jerzy Stachurski, członek Za-
rządu Powiatu Sławomir Krystek, 
wiceprzewodnicząca Rady Powiatu 
Małgorzata Korpolińska oraz radny 
Andrzej Cześnik.� M
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Nowa strefa rekreacji

Strażnica OSP Sierpc 

Nowa hala sportowa otwarta 

Trwają prace przy budowie nowej 
strażnicy OSP Sierpc. Wykonano już 
wykopy pod fundamenty budynku. 
Inwestycja realizowana jest dzięki 

wsparciu finansowemu Samorzą-
du Województwa Mazowieckiego 
i stanowi kolejny etap rewitalizacji 
tej części miasta.� UM Sierpc

Przy ul. Powstańców w Sierpcu 
powstaje nowa przestrzeń prze-
znaczona do aktywnego wypoczyn-
ku i integracji mieszkańców. Na 

terenie inwestycji zamontowano 
już plac zabaw. Trwają także prace 
związane z przygotowaniem boiska.
� UM Sierpc

Po dziesięciu miesiącach 
budowy przy Szkole 
Podstawowej nr 3 im. ks. 
Jana Twardowskiego w 
Sierpcu otwarto nowe boisko 
wielofunkcyjne z zadaszeniem 
o stałej konstrukcji. Inwestycja 
została zrealizowana w ramach 
programu Olimpia.

Nowy obiekt powstał przy szkole 
przy ul. Konstytucji 3 Maja. W uro-
czystym otwarciu uczestniczyli m.in. 
poseł Adam Mirosław Orliński, 
przedstawicielka posłanki Marii Koź-
lakiewicz, I wicewojewoda mazowie-
cki Robert Sitnik, mazowiecki kura-
tor oświaty Wioletta Krzyżanowska, 
kierownik delegatury Mazowieckiego 
Urzędu Wojewódzkiego w Płocku 
Bogdan Banaszczak, samorządow-
cy, dyrektorzy placówek, nauczyciele, 
uczniowie i rodzice. Gości powitała 
dyrektor szkoły Dorota Ossowska. 

Miejsce integracji
Inwestycja została zrealizowana 

w ramach Programu Olimpia – 

programu budowy przyszkolnych 
hal sportowych z okazji 100-lecia 
pierwszych występów reprezentacji 
Polski na igrzyskach olimpijskich.

Wartość zadania wyniosła 3 mln 
998 tys. 424 zł. Dofinansowanie 
z programu Olimpia wyniosło 2 mln 
683 tys. 500 zł, a wkład Gminy Mia-
sto Sierpc – 1 mln 314 tys. 924 zł.

Burmistrz Jarosław Perzyński 
wrócił pamięcią do swoich szkol-
nych lat. Wspominał czasy, kiedy 
miejsce, w którym obecnie stoi hala, 
było „klepiskiem otoczone wałem 
ziemnym oraz krzakami”. On i jego 
koledzy spędzali tam dużo czasu. 

– Chciałbym, żebyście ten obiekt 
wypełniali jak najczęściej. Żebyście 
czuli potrzebę integracji, przeby-
wania ze sobą i uczenia się nowych 
rzeczy – mówił burmistrz Jarosław 
Perzyński, zwracając się do uczniów 
Trójki. 

Pod wrażeniem nowego obiektu 
byli też zaproszeni goście i wyraża-
li nadzieję, że będzie on miejscem 
sportowej rywalizacji, ale też spot-
kań młodych ludzi. 

– To miejsce, które będzie służyło 
budowaniu sportowych pasji, cha-
rakteru i integracji lokalnej społecz-
ności – napisała w liście skierowa-
nym do uczestników uroczystości 
poseł Maria Koźlakiewicz. 

Przecięcie wstęgi
Jak zwykle przy otwarciu nowego 

obiektu, było symboliczne przecięcie 
wstęgi. Tym razem jednak nie zrobili 
tego samorządowcy i zaproszeni go-
ście, ale uczniowie Trójki, którzy będą 
korzystać z hali na co dzień. Od razu 
wprowadzono w życie życzenia doro-
słych. Dzieci zaprezentowały, do cze-
go będzie im służyć hala. Był pokaz 
tańca nowoczesnego. Młodzi tenisiści 
zaprezentowali swoje umiejętności. 
UKS Serw przekazał dla szkoły strój 
z autografem Agnieszki Radwańskiej 
i ręcznik z podpisem Huberta Hurka-
cza. Krótki trening zrobili też piłkarze 
ręczni i badmintoniści. 

Podczas wydarzenia nie zabrakło 
również podziękowań dla osób za-
angażowanych w realizację inwesty-
cji. � M.
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W samym sercu Sierpca, przy 
Placu Chopina 26, działa 
wyjątkowe miejsce, w którym 
każdy dzień przynosi coś 
nowego – Dzienny Dom 
Pobytu „Przyszłość”. To 
przestrzeń stworzona z myślą 
o seniorach, którzy pragną 
spędzać czas aktywnie, 
w towarzystwie innych, 
a jednocześnie korzystać 
z profesjonalnego wsparcia 
i troskliwej opieki.

Projekt, współfinansowany ze 
środków Samorządu Wojewódz-
twa Mazowieckiego, to coś więcej 
niż tylko placówka opiekuńcza. To 
miejsce spotkań, rozwoju i radości, 
gdzie każdy uczestnik może reali-
zować swoje pasje, dbać o zdrowie 
i czuć się potrzebny.

Profesjonalna opieka 
i ciepła atmosfera
Zespół Dziennego Domu Pobytu 

„Przyszłość” tworzą wykwalifiko-
wani specjaliści – opiekunowie, 
terapeuci i psychologowie, którzy 
każdego dnia dbają o dobrostan 
uczestników. Dzięki indywidual-
nemu podejściu każdy senior może 
liczyć na wsparcie dostosowane do 
swoich potrzeb i możliwości.

– Naszym celem jest stworzenie 
miejsca, w którym seniorzy czują 
się bezpiecznie, a jednocześnie mają 

możliwość aktywnego uczestnictwa 
w życiu społecznym i kulturalnym – 
podkreślają organizatorzy.

Aktywność, rozwój, pasja
W „Przyszłości” nie ma miejsca 

na nudę. Każdy dzień wypełniają 
zajęcia, które wspierają sprawność 
fizyczną, rozwijają umysł i dostar-
czają radości. W programie znaj-
dują się m.in. ćwiczenia ruchowe, 
warsztaty plastyczne, zajęcia inte-
gracyjne, gry umysłowe i spotka-
nia tematyczne.

Często organizowane są także 
wyjazdy i wydarzenia kulturalne – 
wizyty w kinie, teatrze, wycieczki do 
uzdrowiskowych miejscowości, do 
ZOO w Płocku. To doskonała oka-
zja do poznawania nowych miejsc, 
ale również do budowania więzi 
i wspólnego przeżywania pięk-
nych chwil.

Wspólnota, która daje siłę
Jedną z największych wartości 

„Przyszłości” jest wspólnota. Se-
niorzy uczestniczą w spotkaniach 

integracyjnych, kolacjach tematycz-
nych i wydarzeniach sprzyjających 
zacieśnianiu więzi. To właśnie tutaj 
wielu z nich odnajduje przyjaciół, 
z którymi może dzielić codzienność, 
wspomnienia i pasje.

– Dla nas najważniejsze jest, by 
każdy czuł się tu jak w domu – oto-
czony troską, życzliwością i zro-
zumieniem – mówi z uśmiechem 
jeden z opiekunów.

Zapraszamy do „Przyszłości”!
Dzienny Dom Pobytu „Przyszłość” 

to miejsce łączące profesjonalizm 

z empatią. To przestrzeń, w której 
każdy senior może odnaleźć spokój, 
bezpieczeństwo i radość życia.

Jeśli szukasz miejsca pełnego 
ciepła, aktywności i pozytywnej 
energii – „Przyszłość” czeka właś-
nie na Ciebie!

Dzienny Dom Pobytu „Przyszłość”
Plac Chopina 26, Sierpc
stowarzyszenie.dpsips@gmail.com
Projekt pn. Dzienny Dom Pobytu 

„Przyszłość” jest współfinansowany 
ze środków Samorządu Wojewódz-
twa Mazowieckiego.

Dzienny Dom Pobytu „Przyszłość” – tu każdy dzień ma sens

Kolorowa wąsatka, dobrze 
ukryty puchacz, otrzepująca 
się sikorka i wiele innych 
ptaków uchwyconych 
na zdjęciach można było 
podziwiać w Centrum 
Kultury i Sztuki w Sierpcu. 
Wystawa „Ptaki” Sławka 
Tarkowskiego wzbudziła duże 
zainteresowanie. 

Na wystawie można zobaczyć fo-
tografie wykonywane przez autora 
przez wiele lat. 

– Kiedy poznaliśmy się ze Sław-
kiem, powiedział mi, że długo te 
jego fotografie trafiały do przysło-
wiowej szuflady. Tym bardziej cie-
szę się, że wreszcie wyfrunęły na 
światło dzienne – mówiła podczas 
otwarcia wystawy Katarzyna Mo-
skal z CKiSz. 

Podczas wernisażu podkreśla-
no nie tylko talent autora, ale też 
ogromną cierpliwość potrzebną do 
fotografowania ptaków. Fotograf 

opowiadał, że czasem wykonanie 
jednego zdjęcia wymaga wielu go-
dzin czekania w wodzie, na mrozie 
albo w bezruchu.

– Fotografia ptaków uczy cierp-
liwości, pokory, bo czasami wraca 
się bez niczego – mówił Sławek 
Tarkowski. 

Wernisaż przyciągnął do Centrum 
Kultury i Sztuki wielu mieszkań-
ców, znajomych autora i miłośni-
ków fotografii.

– Chciałabym państwa zaprosić 
w świat skrzydeł, barw i ciszy. Do 
świata, w którym ptaki opowiedzą 
nam o swoich historiach, o uważ-
ności, naturze i wolności – mówiła 
podczas spotkania Aneta Kaczyń-
ska, inicjatorka wystawy.

Sławek Tarkowski podkreślał, że 
wystawa ma dla niego także osobi-
sty wymiar.

– Pomyślałem, że jak ludzie zoba-
czą z takiej perspektywy piękno, to 
może pomyślą, że warto to bardziej 
chronić – mówił. � M

Ptaki wyfrunęły z „szuflady”

Budowali schrony dla 
nietoperzy, rozwiązywali 
ekologiczne zadania i uczyli 
się współpracy. W Szkole 
Podstawowej nr 2 odbył 
się V Rejonowy Konkurs 
Ekologiczny. W tym roku 
hasłem przewodnim było 
„Poznaj zwierza – nocnego 
nietoperza”.

Przybyłych na konkurs powita-
ła dyrektor szkoły Anna Trzciń-
ska. W wydarzeniu uczestniczyli 
uczniowie i nauczyciele z pięciu 
powiatów: sierpeckiego, płockie-
go, żuromińskiego, rypińskiego 
i lipnowskiego. Partnerem wyda-
rzenia był Samorząd Wojewódz-
twa Mazowieckiego. Patronat nad 
konkursem objęli marszałek wo-
jewództwa mazowieckiego Adam 
Struzik, burmistrz Sierpca Jarosław 
Perzyński, starosta płocki Sylwester 
Ziemkiewicz, starosta żuromiński 
Jerzy Rzymowski, burmistrz miasta 
i gminy Skępe Rafał Gołębiewski, 
wójt gminy Rogowo Zbigniew Zgó-
rzyński, radny powiatu sierpeckiego 
Piotr Rzeszotarski oraz Muzeum 
Wsi Mazowieckiej w Sierpcu.

Konkurs składał się z dwóch eta-
pów. W pierwszym uczniowie wraz 
z rodzinami przygotowywali schro-
ny dla nietoperzy wykonane z eko-

logicznych materiałów. Wszystkie 
prace zostały przekazane do Bru-
dzeńskiego Parku Krajobrazowego. 

W drugim etapie w hali Dwójki 
po raz pierwszy spotkali się ucz-
niowie dwunastu szkół podsta-
wowych, którzy o nietoperzach 
wiedzieli bardzo dużo. Stworzono 
cztery drużyny. W każdej z nich 
znajdowali się reprezentanci trzech 
różnych placówek. Jury sprawdzało 
wiedzę uczniów. Było bardzo dużo 
podchwytliwych pytań i zadań. Ale 

wszyscy byli bardzo dobrze przygo-
towani. Znali budowę i tryb życia 
tych niezwykłych ssaków. Wiedzieli, 
co zrobić, gdy wieczorem nietoperz 
dostanie się do domu i że w Polsce 
nie żyją nietoperze pijące krew.

O wyjątkową atmosferę zadba-
li też uczniowie z Dwójki, którzy 
zaprezentowali układy taneczne. 
Wszyscy uczestnicy otrzymali na-
grody. Dużym zainteresowaniem 
cieszyła się także loteria fantowa 
przygotowana dla uczestników.� M
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Mleczarnia podsumowała rok
Budowa nowoczesnej 
serowni, ponad 353 miliony 
litrów skupionego mleka 
i wybory nowej Rady 
Nadzorczej – Okręgowa 
Spółdzielnia Mleczarska 
w Sierpcu podsumowała 
2025 rok podczas Zebrania 
Przedstawicieli.

Zebranie otworzył przewodniczą-
cy Rady Nadzorczej Witold Dziur-
likowski,  który w imieniu Rady 
Nadzorczej powitał Zarząd OSM 
w Sierpcu, przybyłych delegatów, 
wyróżnionych producentów mleka 
oraz zaproszonych gości: przedsta-
wicieli instytucji współpracujących, 
media lokalne i branżowe, kadrę 
kierowniczą Spółdzielni.

Podczas zebrania podsumowano 
działalność spółdzielni za 2025 rok, 
przedstawiono wyniki finansowe, 
omówiono sytuację na rynku mle-
czarskim oraz plany inwestycyjne. 
Delegaci jednogłośnie zatwierdzili 
sprawozdania i udzielili absoluto-
rium zarządowi. 

Nagrody dla najlepszych 
producentów
W 2025 roku Spółdzielnia skupi-

ła ponad 353 miliony litrów mleka 
od około 1400 dostawców. Surowiec 
pochodził z pięciu województw: 
mazowieckiego, kujawsko-pomor-
skiego, łódzkiego, wielkopolskiego 
i warmińsko-mazurskiego. Dzienny 
skup przekracza już milion litrów, 
co potwierdza silną pozycję firmy 
w krajowym sektorze mleczarskim.

Podczas zebrania uhonorowano 
największych producentów mleka 
współpracujących z OSM Sierpc. 
Kolejny rok największym produ-
centem był Piotr Doligalski. W gro-
nie największych dostawców zna-
leźli się również: Hubert i Urszula 
Tomczak, Grzegorz Staniszewski, 
Ryszard Tomaszewski, Waldemar 
Ruszkowski, Sławomir Madejczyk, 
Tomasz Kubiak, Bożena Grocho-
walska–Hein, Paweł Sochocki, 
Adam Umiński, Leszek Olszewski, 
Sławomir Nawrocki, Bartosz Burak, 
Mirosława i Marcin Pilewscy, Zdzi-
sław Litka, Alicja Kubiak.

Gospodarstwo na medal
Podczas spotkania wyróżniono 

także pięć gospodarstw w ramach 
programu „Gospodarstwo na me-
dal”. Otrzymali je Andrzej Kubajew-
ski, Zbigniew Sołtys, Anna Suwała, 
Piotr Tomasiak oraz Jarosław Wiś-
niewski.

W prezentacjach podkreślano 
nowoczesność gospodarstw, in-
westycje w hale udojowe i roboty 
udojowe, rozwój stad oraz rodzinny 
charakter pracy. Zwracano uwagę, 
że za sukcesem produkcyjnym stoją 
całe rodziny, które od lat rozwijają 
gospodarstwa i konsekwentnie in-
westują w poprawę jakości mleka 
oraz dobrostan zwierząt.

Podziękowanie 
dla odchodzących
Zebranie było również okazją do 

podziękowania Adamowi Mazu-
rowskiemu za wieloletnią pracę 
i wkład w rozwój Spółdzielni. 

– Te trzydzieści osiem lat mojej 
pracy w tej firmie to był dla mnie 
wielki zaszczyt. Bardzo serdecznie 
dziękuję dostawcom, członkom 
Rady Nadzorczej. Życzę wszystkim 
powodzenia i dobrego roku – po-
wiedział Adam Mazurowski. 

Podziękowania skierowano do 
członków Rady Nadzorczej koń-
czących swoją kadencję: Romana 
Giżyńskiego, Zdzisława Prątni-

ckiego, Jana Zagórskiego, Leszka 
Jędrzejczaka, Marty Klemarczyk. 

Milion litrów mleka dziennie
Mimo trudnej sytuacji na rynku 

mleczarskim OSM Sierpc utrzymu-
je stabilną pozycję i konsekwentnie 
realizuje strategię rozwoju. Jak 
podkreślał prezes Grzegorz Gań-
ko, spółdzielnia nadal opiera swoją 
działalność na silnych fundamen-
tach – współpracy z producentami 
mleka, doświadczeniu pracowników 
oraz tradycjach regionu.

Wyraźnie widoczny jest także pro-
ces koncentracji produkcji – rośnie 
udział dużych gospodarstw, a liczba 

najmniejszych producentów syste-
matycznie maleje. Średnia rocz-
na produkcja w gospodarstwach 
współpracujących ze spółdzielnią 
wyniosła około 246 tys. litrów.

Prezes zwrócił uwagę, że bran-
ża mleczarska mierzy się obecnie 
z szeregiem wyzwań.

– Początek roku dawał powody 
do optymizmu, jednak już w po-
łowie 2025 roku sytuacja zaczęła 
się pogarszać. Druga połowa roku 
przyniosła kryzys, który – niestety 
– nadal się pogłębia – ocenił.

Wśród najważniejszych zagrożeń 
wskazano rosnącą produkcję mleka 
w Europie, presję cenową, niesta-

bilną sytuację na rynkach świa-
towych, nowe regulacje związane 
z Zielonym Ładem, cła oraz ogra-
niczenia eksportowe wynikające 
z zagrożeń epizootycznych.

Jednocześnie OSM Sierpc kon-
tynuuje działania w ramach Pro-
gramu Zrównoważonego Rozwoju 
„Stąd, z Sierpca”, obejmującego 
m.in. troskę o środowisko, współ-
pracę z lokalną społecznością, pełny 
recykling opakowań oraz ogranicza-
nie zużycia energii i innych mediów.

Spółdzielnia wspiera także swo-
ich dostawców poprzez pomoc 
w zaopatrzeniu w środki produkcji 
i pasze, sprzedaż paliwa, doradztwo 
hodowlane oraz krótkoterminowe 
pożyczki z funduszu rozwoju ho-
dowli.

Mocna marka
OSM Sierpc może pochwalić się 

wieloma sukcesami rynkowymi. 
Spółdzielnia zajęła wysokie miej-
sca w ogólnopolskich rankingach 
branżowych i zdobyła kolejne na-
grody za swoje produkty. Wśród 
wyróżnień znalazły się m.in. Sero-
wy Król, Hit Serowy oraz nagrody 
za sery Keto i Protein, które zostały 
wprowadzone na rynek na początku 
2025 r. 

Prezes Grzegorz Gańko podkre-
ślał, że ogromnym atutem firmy 
pozostaje sprzedaż produktów pod 
własną marką. Jak zaznaczał, OSM 
Sierpc nadal jest liderem sprzeda-
ży sera w plastrach w marce pro-
ducenckiej. 

– Dziękuję wszystkim tym, którzy 
przyczynili się do tego, że przebrnę-
liśmy przez trudny rok. Wszystkim 
naszym dostawcom mleka, pracow-
nikom za ich wkład włożony w to, 
żeby firma się rozwijała. Na koniec 
chciałbym podziękować członkom 
Rady Nadzorczej, już nie tylko za 
całoroczną pracę, współpracę, ale 
też za całą kadencję. Dzięki wza-
jemnemu poszanowaniu, zaufaniu 
i zrozumieniu nastąpił istotny roz-
wój spółdzielni – powiedział Grze-
gorz Gańko. 

Nowa serownia
Największym przedsięwzięciem 

realizowanym przez OSM Sierpc 
jest budowa nowoczesnej serow-
ni wraz z działem obróbki mleka 
i serwatki. Nowy zakład powstaje 
na terenie obecnej mleczarni i ma 
znacząco zwiększyć możliwości pro-
dukcyjne spółdzielni. 

O szczegółach inwestycji mówił 
członek zarządu Arkadiusz Le-
wandowski. Nowa serownia będzie 
mogła przerabiać nawet 600 tys. li-
trów mleka na dobę. Powstają m.in. 
nowe stanowiska odbioru mleka, 
aparatownia, dział przygotowania 
solanki, dojrzewalnie serów oraz 
nowoczesne laboratoria. 

Łączne wydatki inwestycyjne 
poniesione w 2025 roku przekro-
czyły 40 mln zł. W bieżącym roku 
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spółdzielnia planuje przeznaczyć 
na inwestycję kolejne około 90 mln 
zł. Spółdzielnia realizuje inwestycje 
z własnych środków, bez korzysta-
nia z kredytów bankowych. 

Wybrano nową 
Radę Nadzorczą
Jednym z kluczowych punk-

tów Zebrania były również 
wybory do Rady Nadzorczej 

OSM Sierpc na nową kadencję. 
W skład nowej Rady Nadzorczej 
weszli Witold Dziurlikowski, Grze-
gorz Grzelak, Andrzej Łaszczewski, 
Grzegorz Maciejewski, Jan Burasiń-

ski, Roman Kołodziejski, Dominika 
Giżyńska, Ryszard Tomaszewski, 
Piotr Szatkowski, Karol Jaworski, 
Adam Murawski, Jerzy Ankiewicz, 
Grzegorz Gąsiorowski, Maciej Do-

bies, Jan Różański, Krzysztof Ko-
sek, Mariusz Kowalkowski, Tadeusz 
Markowski, Bartłomiej Traczyk, 
Piotr Kędzierski i Adrian Prątnicki. 
� M
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Majowe święta
Czerwono-białe flagi, poczty 
sztandarowe i patriotyczne 
pieśni. W Szczutowie 
odbyły się gminne obchody 
235. rocznicy uchwalenia 
Konstytucji 3 Maja połączone 
z Dniem Strażaka.

Uroczystości rozpoczęły się mszą 
świętą w kościele pw. św. Marii 
Magdaleny w Szczutowie. Nabożeń-
stwo w intencji ojczyzny oraz stra-
żaków odprawili ks. kan. dr Andrzej 
Zakrzewski i ks. kan. dr Dariusz 
Rogowski. Z okazji 50-lecia święceń 
kapłańskich ks. Andrzej, kapelan 
strażaków, otrzymał pamiątkową 
tabliczkę od władz samorządowych 
i druhów z gminy Szczutowo. 

Król i Sejm Wielki
Dalsza część uroczystości odbyła 

się w hali sportowej Szkoły Pod-
stawowej im. Wł. St. Reymonta 
w Szczutowie, gdzie pojawili się 
król Stanisław August, posłowie 
Sejmu Wielkiego i damy dworu. 
Przypomnieli okoliczności uchwa-
lenia Konstytucji 3 Maja i wyda-
rzenia związane z walką o wolność 
i niepodległość. Recytowano wier-
sze. Uczniowie mówili też o wolno-
ści, narodzie i ojczyźnie.

– Wolność to możliwość podejmo-
wania decyzji zgodnie z własną wolą. 
To swoboda, niezależność. Wolnym 
jest ten, kto żyje w wolnym kraju. 
Wolność to wśród mądrych ludzi żyć, 
widzieć dobroć w oczach ich i szczęś-
cie. Naród. Naród to my, Polacy żyjący 
teraz. Naród to nasi przodkowie wal-
czący o wolną Polskę. Naród to twórcy 
Konstytucji 3 Maja – mówili aktorzy.

Wspólnie śpiewano pieśni: „Wi-
taj, majowa jutrzenko”, „Rotę” oraz 
„Boże, coś Polskę”.

Przypomniano również słowa 
„Katechizmu polskiego dziecka” 
Władysława Bełzy.

– Kto ty jesteś? Polak mały. Jaki 
znak twój? Orzeł biały – recytowa-
li uczniowie.

Na wielkie brawa zasłużyli tance-
rze. Widownia była pod wrażeniem 
układu  z biało-czerwonymi szarfa-
mi oraz poloneza. 

Dyrektor szkoły Monika Kordy-
zon gratulowała uczniom, którzy 
wystąpili na scenie. Podziękowała 
również nauczycielom i osobom 
zaangażowanym w przygotowa-
nie uroczystości.

Szanujmy się
Wójt gminy Szczutowo Aneta 

Ruszkowska podkreślała znaczenie 
wspólnoty, szacunku i patriotyzmu.

– Spotykamy się dziś, aby wspól-
nie uczcić jedno z najważniejszych 
wydarzeń w historii naszej ojczy-

zny. To dzień, który przypomina 
nam o odwadze, mądrości i odpo-
wiedzialności naszych przodków 
– mówiła.

Zachęcała do tego, by dbać 
o symbole narodowe – flagę, godło 
i hymn – oraz przekazywać ten sza-
cunek kolejnym pokoleniom. 

– Abyśmy byli silnym narodem, 
musimy być wspólnotą opartą na 
wzajemnym szacunku. Nawet jeśli 
różnimy się poglądami, powinni-
śmy umieć się wzajemnie słuchać 
i wspierać. Siła Polski zawsze ro-
dziła się z jedności – powiedziała.

Wójt gminy szczególne słowa skie-
rowała także do druhów ochotni-
czych straży pożarnych.

– Dziękuję wam za gotowość nie-
sienia pomocy o każdej porze dnia 
i nocy. Za odwagę, wytrwałość 
i ogromne poświęcenie. Życzę wam, 
abyście zawsze wracali bezpiecznie 
z każdej akcji. Niech wasza służba 
będzie źródłem dumy i satysfakcji, 
a także niech przynosi wam szacu-
nek, na jaki w pełni zasługujecie – 
mówiła Aneta Ruszkowska.

Podczas uroczystości odczytano 
również list marszałka wojewódz-
twa mazowieckiego Adama Struzi-
ka skierowany do uczestników ob-
chodów.

Na zakończenie na wszystkich 
czekał poczęstunek.� M. 
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Drodzy Mieszkańcy!

Świętowanie w Zawidzu

Druh Wiesław Feltych z OSP 
Kosemin został uhonorowany 
Złotym Znakiem Związku 
OSP RP – najwyższym 
odznaczeniem przyznawanym 
przez Związek Ochotniczych 
Straży Pożarnych RP za 
wieloletnią służbę.

Odznaczenie wręczył wójt gminy 
Zawidz Kamil Różański. Uroczy-
stość miała wyjątkowy charakter 

również dlatego, że druh Wiesław 
Feltych w tym roku obchodził swoje 
99. urodziny.

– To piękny i wzruszający przy-
kład życia poświęconego służbie 
drugiemu człowiekowi oraz lokal-
nej społeczności – podkreślał wójt 
Kamil Różański.

Wójt życzył druhowi Wiesławowi 
dużo zdrowia oraz kolejnych lat 
spędzonych w gronie życzliwych 
ludzi.� Gmina Zawidz

W Zawidzu obchody 
Gminnego Dnia Strażaka 
połączono z 235. rocznicą 
uchwalenia Konstytucji 3 Maja.

Uroczystości rozpoczęły się przy 
remizie OSP Zawidz, gdzie spot-
kały się poczty sztandarowe oraz 
druhowie jednostek strażackich. 
Następnie uczestnicy przemasze-
rowali pod pomnik św. Floriana 
przy kościele parafialnym i złożyli 
kwiaty. Centralnym punktem ob-
chodów była msza święta w inten-
cji ojczyzny i strażaków odprawiona 
w kościele pw. św. Marcina w Za-
widzu Kościelnym. Nie zabrakło 
też strażackiej defilady. O oprawę 
muzyczną zadbała Orkiestra OSP 
Zawidz pod batutą Jarosława Gi-
zińskiego. Strażakom za ich służbę 
podziękował wójt Kamil Różański. 

– Dziękuję za waszą gotowość do 
niesienia pomocy o każdej porze dnia 
i nocy, za odwagę, poświęcenie oraz 
profesjonalizm. Wasza praca to nie 
tylko walka z żywiołami, ale także bu-
dowanie poczucia bezpieczeństwa i so-
lidarności w naszych lokalnych społecz-
nościach. Życzę wam przede wszystkim 

bezpiecznych powrotów z każdej akcji, 
zdrowia, siły oraz satysfakcji z pełnionej 
służby – powiedział wójt. 

Po części oficjalnej przyszedł czas 
na majowe biesiadowanie. 

Opr. red., fot. Orkiestra OSP Zawidz

7 maja minęły dwa lata od mo-
mentu, gdy objąłem funkcję wójta 
gminy Zawidz. To był czas inten-
sywnej pracy, odpowiedzialnych 
decyzji i konsekwentnego dzia-
łania na rzecz naszej wspólnoty.

Wraz z Radą Gminy Zawidz uda-
ło nam się zrealizować wiele waż-
nych inwestycji i inicjatyw, które 
wpływają na rozwój oraz bezpie-
czeństwo naszej gminy.

Wśród najważniejszych działań 
znalazły się te związane z infra-
strukturą i bezpieczeństwem 
mieszkańców. Przeprowadzono 
modernizację Stacji Uzdatniania 
Wody w Zawidzu i Zalesiu, roz-
budowywano oświetlenie uliczne, 
remontowano i przebudowywano 
drogi gminne oraz współfinan-
sowano remonty dróg powiato-
wych. Gmina zakupiła również 
samochód ciężarowy, kosiarkę 
wysięgnikową oraz trzy działki 
wraz z budynkiem gospodarczym.

Duża część działań dotyczyła 
bezpieczeństwa i wsparcia jed-
nostek OSP. Do OSP Słupia trafił 
samochód ratowniczo-gaśniczy, 
jednostki otrzymały nowy sprzęt 
ratowniczy, modernizowano re-

mizy (Wola Grąbiecka-Zalesie, 
Milewko, Słupia) oraz garaże 
OSP Zawidz i OSP Słupia, zaad-
aptowano dyżurkę OSP Osiek. Na 
remizach zamontowano instalacje 
fotowoltaiczne, zakupiono agregat 
prądotwórczy oraz doposażono 
magazyn ochrony ludności i obro-
ny cywilnej. Gmina współfinan-
sowała również zakup radiowozu 
dla policji.

Realizowano także inwestycje 
związane z edukacją, sportem 
i rozwojem społecznym. Zakupio-
no autobus szkolny, prowadzono 
remonty szkół i ich doposażenie, 
zmodernizowano halę sporto-
wą w Zawidzu Kościelnym oraz 
zwiększono środki przeznaczone 
dla klubów sportowych. Powoła-
na została również Młodzieżowa 
Rada Gminy Zawidz.

Wśród działań związanych z po-
prawą jakości życia mieszkańców 
znalazły się modernizacje świetlic 
wiejskich w Koseminie, Zawidzu 
Małym i Osieku Włostyborach, 
modernizacja placu zabaw w par-
ku w Zawidzu oraz utworzenie 
programu zapobiegania bezdom-
ności zwierząt.

Gmina wspierała również kultu-
rę i lokalne inicjatywy. Zakupiono 
instrumenty oraz umundurowanie 
dla Orkiestry OSP Zawidz.

To tylko część działań, któ-
re udało się zrealizować dzięki 
wspólnej pracy i zaangażowaniu 
wielu osób.

Dziękuję Mieszkańcom za oka-
zane zaufanie i wsparcie. 

Dziękuję również wszystkim, 
którzy każdego dnia pracują na 
rzecz naszej gminy: sołtysom, 
pracownikom Urzędu Gminy, 
Gminnego Zakładu Gospodarki 
Komunalnej, Biblioteki, Gmin-
nego Ośrodka Pomocy Społecz-
nej, szkół, druhnom i druhom 
OSP, Kołom Gospodyń Wiejskich, 
Klubowi Seniora, Kołu Diabety-
ków, wszystkim stowarzyszeniom, 
instytucjom oraz lokalnym przed-
siębiorcom za owocną współpracę.

Przed nami kolejne wyzwania 
i plany. Wierzę, że wspólnie bę-
dziemy dalej rozwijać naszą gminę 
i budować jej dobrą przyszłość.

Dziękuję, że jesteście częścią 
tej drogi.

Kamil Różański
Wójt Gminy Zawidz

99-letni druh otrzymał 
najwyższe odznaczenie OSP
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im. Fryderyka Chopina 

fax. (24) 276 79 08

w Rościszewie

tel. (24) 276 79 08

ul. Reymonta 4, 
09-204 Rościszewo, 

lukomie@poczta.onet.pl

tel. 24 2764024, 

splukomie.superszkolna.pl

Szkoła Podstawowa 

fax. 24 2764360,
e-mail: 

w Łukomiu
Łukomie 53 A, 
09-204 Rościszewo

ul. Jana Pawła II 6, 

im. Tadeusza 
Opieki Zdrowotnej 
w Rościszewie

zoz.rosciszewo@wp.pl 
fax. (24) 276 40 14
tel. (24) 276 40 14

Godziny otwarcia: 8–18.

Szkoła Podstawowa 

09-204 Rościszewo

Kościuszki 

tel. (24) 276 40 83

7.00 –15.00 

w Rościszewie 
Pomocy Społecznej 

Godziny otwarcia: 7.00 –15.00 

Publiczny Zakład 

ul. Armii Krajowej 13, 
09-204 Rościszewo

Gminny Ośrodek 

fax. (24) 276 40 79

Samodzielny 

Pn. - śr.: 7 – 15,

Gminna Biblioteka 
Publiczna w Rościszewie 
ul. Wyszyńskiego 2, 

Gminna Biblioteka 
Publiczna w Rościszewie  
Filia w Łukomiu

gbiblioteka@wp.pl

czw. 7 – 17, pt. 11 – 17

Łukomie 29, 09-204 Rościszewo

Godziny otwarcia: 

09-204 Rościszewotel. (24) 276 40 74
tel: (24) 276 78 09fax. (24) 276 42 01
Godziny otwarcia: 

Urząd Gminy w Rościszewie
ul. Armii Krajowej 1, 09-204 Rościszewo, 

Godziny otwarcia: 7.00-15.00
tel.: (24) 276 40 76, fax.: (24) 276 42 01, 

e-mail: gmina@rosciszewo.pl

sekretariat.sprosciszewo
@gmail.com

sekretariat@gops-rosciszewo.pl

W gminie Rościszewo odbyły 
się uroczyste obchody Dnia 
Strażaka, będące wyrazem 
wdzięczności dla druhów za 
ich codzienną gotowość do 
niesienia pomocy i ofiarną 
służbę.

Uroczystość rozpoczęła się mszą 
świętą odprawioną w intencji 
strażaków oraz ich rodzin. Nabo-
żeństwu przewodniczył ks. mgr 

Mariusz Stasiak, kapelan Związku 
Ochotniczych Straży Pożarnych RP 
w gminie Rościszewo.

Oprawę muzyczną wydarzenia 
zapewniła Orkiestra Dęta OSP Łu-
komie, która towarzyszyła uczestni-
kom zarówno podczas części oficjal-
nej, jak i przemarszu pododdziałów.

Po zakończeniu uroczystości dru-
howie i zaproszeni goście spotkali 
się na wspólnym świętowaniu.

� Gmina Rościszewo

Strażackie święto w Rościszewie



13
materiały sponsorowane

Międzyszkolny Turniej Sportowy

W Szkole Podstawowej im. 
Adama Mickiewicza w Bożewie 
odbyła się XXI edycja 
Międzyszkolnego Konkursu 
Ortograficznego „Mistrz 
Ortografii” objęta honorowym 
patronatem Wójta Gminy 
Mochowo.

Wydarzenie skierowane było do ucz-
niów klas IV–VI szkół podstawowych 
z powiatu sierpeckiego. Uroczystego 
otwarcia konkursu dokonali wójt 
gminy Mochowo Zbigniew Kopczyń-
ski oraz dyrektor szkoły Renata Do-
mańska, życząc uczestnikom powo-
dzenia oraz jak najlepszych wyników.

Celem konkursu było promowanie 
poprawnej pisowni języka polskie-
go, a także zachęcanie uczniów do 
systematycznego utrwalania zasad 
ortograficznych i interpunkcyjnych. 
Inicjatywa od lat cieszy się dużym 
zainteresowaniem zarówno wśród 
uczniów, jak i nauczycieli, stanowiąc 

ważny element wspierania edukacji 
językowej w regionie.

W tegorocznej edycji udział wzięło 
30 uczestników reprezentujących 
11 szkół podstawowych z powiatu 
sierpeckiego. Konkurs przebiegał 
w atmosferze skupienia i zdrowej 
rywalizacji, a jego uczestnicy wyka-
zali się wysokim poziomem wiedzy 
oraz umiejętności.

Tytuł „Mistrza Ortografii 2026” oraz 
pierwsze miejsce zdobył Radosław 
Skucha ze Szkoły Podstawowej w Ligo-
wie. Drugie miejsce zajęli: Anna Czer-
mińska (SP w Słupi), Szymon Rulkie-
wicz (SP w Borkowie Kościelnym) oraz 
Julia Wejchinand (SP nr 2 w Sierpcu).

Na trzecim miejscu uplasowali 
się: Natalia Wiśniewska (SP nr 3 
w Sierpcu), Oliwia Retkowska (SP 
w Gozdowie) oraz Kacper Trzciński 
(SP w Bożewie). Wyróżnienia otrzy-
mały: Kinga Ziemińska (SP w Gozdo-
wie) oraz Natalia Laskowska (SP nr 2 
w Sierpcu).� Gmina Mochowo

W Szkole Podstawowej 
w Mochowie odbyła się 
czwarta edycja Konkursu 
Recytatorskiego pt. 
„Rymowanki z zielonej 
polanki” pod honorowym 
patronatem Wójta Gminy 
Mochowo. 

Celem konkursu było rozwijanie 
wrażliwości artystycznej dzieci, po-
pularyzowanie literatury dziecięcej 
oraz zachęcanie najmłodszych do 
występów publicznych. Tegoroczna 
edycja cieszyła się dużym zaintere-
sowaniem – udział w niej wzięło 15 
młodych recytatorów, którzy zapre-
zentowali wysoki poziom przygoto-
wania.

W kategorii 3–4-latków zwycię-
żył Natan Wiśniewski ze Szkoły 
Podstawowej w Bożewie. Drugie 
miejsce zajął Borys Truchlewski 
ze Szkoły Podstawowej w Mocho-
wie, a trzecie Kornelia Skrzyńska 
ze Szkoły Podstawowej w Ligowie. 
Wyróżnienie otrzymał Antoni Ga-
włowski ze SP w Bożewie.

Wśród 5-latków pierwsze miejsce 
zdobyła Hanna Smożewska ze SP 
w Bożewie. Drugie miejsce zajęła 
Urszula Krajewska z tej samej szko-
ły, a trzecie Franciszek Lewandow-
ski ze SP w Mochowie. Wyróżnienie 
przyznano Szymonowi Cielickiemu 
ze SP w Ligowie.

W kategorii 6-latków zwyciężył 
Bartosz Nacfalski ze SP w Boże-
wie. Drugie miejsce zajęła Zuzan-

na Jastrzębska z tej samej szkoły, 
a trzecie Mateusz Witkowski ze SP 
w Mochowie. Wyróżnienie otrzymał 
Filip Okonkowski ze SP w Mocho-
wie.

W wydarzeniu uczestniczyła za-
stępca wójta Jolanta Kacprowicz, 
podkreślając znaczenie takich ini-
cjatyw w kształtowaniu pasji i ta-
lentów dzieci już od najmłodszych 
lat.� Gmina Mochowo

W Szkole Podstawowej 
w Bożewie odbył się 
Międzyszkolny Turniej 
Sportowy objęty honorowym 
patronatem Wójta Gminy 
Mochowo.

W wydarzeniu uczestniczyli 
uczniowie klas I–III z placówek 
oświatowych z terenu gminy Mo-
chowo, a także reprezentanci szko-
ły z Tłuchowa. Zmagania sportowe 
dostarczyły wielu emocji, a młodzi 
zawodnicy wykazali się dużym za-
angażowaniem, sprawnością oraz 
umiejętnością współpracy. 

W klasach pierwszych zwycięży-
ła SP w Tłuchowie przed szkołami 
z Ligowa i Mochowa.

W rywalizacji klas drugich najlep-
sza okazała się klasa 2b z Mochowa. 
Drugie miejsce zajęła klasa 2a z tej 
samej placówki, a trzecie gospoda-
rze z Bożewa.

Wśród trzecioklasistów ponow-
nie wygrała SP w Tłuchowie. Na 
podium znalazły się także szkoły 
z Mochowa i Bożewa.

Nagrody wręczyli wójt gminy 
Mochowo Zbigniew Kopczyński, 
dyrektor szkoły Renata Domańska 
oraz dyrektor GOSiR Mochowo 
Sebastian Szczypecki, gratulując 
uczestnikom sportowej postawy 
i ducha rywalizacji.� Gmina Mochowo

Z okazji Światowego Dnia 
Książki i Praw Autorskich w 
Bibliotece – Centrum Kultury 
w Mochowie (filie w Bożewie 
i Ligowie) odbył się XI Gminny 
Konkurs Czytelniczy pod 
honorowym patronatem Wójta 
Gminy Mochowo.

W wydarzeniu uczestniczyła za-
stępca wójta Jolanta Kacprowicz, 
która mówiła o tym, jak ważne są 
inicjatywy promujące czytelnictwo 
wśród najmłodszych mieszkańców. 

W konkursie wzięli udział ucznio-
wie klas I–III szkół podstawowych 
z gminy Mochowo. Uczestnicy wy-

kazali się nie tylko bardzo dobrą 
znajomością literatury dziecięcej 
i lektur szkolnych, ale również 
imponującą pamięcią oraz pasją 
do czytania.

Wydarzenie miało na celu nie 
tylko sprawdzenie wiedzy uczniów, 
lecz przede wszystkim zachęcenie 
ich do sięgania po książki i odkry-
wania bogatego świata literatury. 

XI Gminny Konkurs Czytelniczy 
był nie tylko formą rywalizacji, ale 
przede wszystkim świętem książki 
i czytelnictwa. Wszystkim uczestni-
kom należą się serdeczne gratulacje 
za zaangażowanie i wysoki poziom 
przygotowania.� Gmina Mochowo

XI Gminny Konkurs 
Czytelniczy

Rymowanki z zielonej polanki

Mistrz Ortografii
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Nowe oświetlenie uliczne w gminie Sierpc

Trwają prace związane 
z realizacją zadania 
dofinansowanego 
z Rządowego Funduszu Polski 
Ład: Program Inwestycji 
Strategicznych pn. „Remont 
budynku kościoła pod 
wezwaniem św. Mateusza 
w Goleszynie wraz z robotami 
towarzyszącymi”.

W ramach inwestycji wykonywa-
ne są m.in. fundamenty pod drew-
nianą częścią kościoła oraz prace 
związane z częściowym wyprosto-
waniem zrębowych ścian, które ule-
gły odchyleniu od pionu. Zadanie 
obejmuje także wykonanie wieńca 

i okładziny pod ścianami zrębowy-
mi, demontaż istniejącego desko-
wania, oczyszczenie i impregnację 
ścian zrębowych oraz wykonanie 
nowego deskowania z impregna-
cją w kolorze palisander. Przewi-
dziano również wykonanie opaski 
z krawężników i kruszywa wokół 
drewnianej części świątyni.

Zakończenie inwestycji planowa-
ne jest na 31 grudnia 2026 r.

Łączny koszt realizacji zadania 
wynosi prawie 1 mln zł. Inwesty-
cja jest finansowana ze środków 
pozyskanych z programu Rządowy 
Fundusz Polski Ład: Program Inwe-
stycji Strategicznych oraz z wkładu 
własnego Gminy Sierpc.� Gmina Sierpc

Remont kościoła 
w Goleszynie

W Szkole Podstawowej 
w Bledzewie odbył się 8. 
Gminny Dzień Wolontariatu. 
Było to święto ludzi, którzy 
bezinteresownie niosą 
pomoc innym.

W spotkaniu uczestniczyli wolon-
tariusze, mieszkańcy oraz przed-
stawiciele władz samorządowych, 
m.in. wójt gminy Sierpc Krzysztof 
Korpoliński, wiceprzewodnicząca 
Rady Powiatu Sierpeckiego Małgo-
rzata Korpolińska, przewodniczący 
Rady Gminy Kazimierz Kuligowski 
oraz wiceprzewodnicząca Rady 
Gminy Sierpc Irena Krawczyk. 

Podczas uroczystości podsumo-
wano działalność wolontariuszy 
z terenu gminy Sierpc, zwracając 
szczególną uwagę na akcję chary-
tatywną „Dla Antosia”.

Najważniejszym punktem uro-
czystości było wręczenie tytułów 
„Anioła Wolontariatu” najbardziej 
zaangażowanym osobom i gru-
pom. Wyróżnienia otrzymali: Ju-
lia Oluska ze Szkoły Podstawowej 

w Borkowie Kościelnym, Kacper 
Linkiewicz ze Szkoły Podstawowej 
w Goleszynie, Julia Mirzejewska ze 
Szkoły Podstawowej w Sudragach, 
Dawid Klimek ze Szkoły Podsta-
wowej w Bledzewie i Grupa Star-

szaków z Publicznego Przedszkola 
w Studzieńcu.

W imieniu Rady Powiatu Sierpe-
ckiego wręczono także listy gratu-
lacyjne w podziękowaniu za dzia-
łalność wolontariacką.� Gmina Sierpc

Inauguracja programu 
„Zielona fala”

Wójt gminy Sierpc 
Krzysztof Korpoliński wraz 
z samorządowcami powiatu 
sierpeckiego wziął udział 
w inauguracji programu 
„Zielona fala. Energetyczni 
lokalnie”, organizowanej 
przez Energa-Operator S.A. 

Spotkanie odbyło się w Brze-
skim Centrum Kultury i Historii 
Wahadło w Brześciu Kujawskim 

i było okazją do wymiany doświad-
czeń oraz rozmów o wyzwaniach 
i możliwościach rozwoju energe-
tyki na poziomie lokalnym. 

Program „Zielona fala. Ener-
getyczni lokalnie” skupia się na 
wspieraniu gmin w działaniach 
związanych z odnawialnymi źród-
łami energii, tworzeniu lokalnych 
inicjatyw energetycznych oraz bu-
dowaniu większej samodzielności 
energetycznej regionów.�Gmina Sierpc

Gminne święto wolontariuszy

Zakończono realizację zadania 
pn. „Dostawa i montaż 
oświetlenia ulicznego na 
terenie Gminy Sierpc”, które 
zostało wykonane w ramach 
Mazowieckiego Instrumentu 
Wsparcia Adaptacji do Zmian 
Klimatu – „Mazowsze dla 
klimatu 2025”.

Inwestycja została zrealizowana 
dzięki dofinansowaniu z budże-
tu Województwa Mazowieckiego. 
Całkowita wartość zadania wynio-
sła 197 tys. 784 zł brutto, z czego 50 
proc. stanowiły środki własne gmi-
ny Sierpc, natomiast pozostałe 50 
proc. pochodziło z dofinansowania.

W ramach przedsięwzięcia wyko-
nano dokumentację projektową oraz 
zakupiono i zamontowano 60 nowo-
czesnych lamp solarnych. Oświetlenie 
jest energooszczędne i dostosowane 
do zmiennych warunków atmosfe-
rycznych. Lampy wyposażone są m.in. 
w wydajne panele słoneczne, czujniki 
ruchu, system zdalnego sterowania 
oraz energooszczędne źródła światła 
LED o długiej żywotności.

Realizacja inwestycji przyczynia 
się do poprawy bezpieczeństwa 
mieszkańców, zwiększenia komfor-
tu użytkowania przestrzeni publicz-

nej oraz ograniczenia zużycia ener-
gii elektrycznej. Zadanie wpisuje się 
również w działania proekologiczne 
i adaptacyjne do zmian klimatu.

Wykonawcą robót była firma RMS 
Polska Sp. z o.o. z siedzibą w Rop-
czycach.

Obecnie gmina Sierpc oczekuje na 
rozstrzygnięcie nowego naboru wnio-
sków w ramach programu „Mazowsze 
dla klimatu 2026”. Zgłoszenia miesz-
kańców dotyczące montażu kolejnych 
punktów oświetleniowych będą brane 
pod uwagę w przypadku uzyskania 
kolejnego dofinansowania.�Gmina Sierpc
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Mazur znów w ligowej czołówce

Katarzyna Rajkowska została 
w Krakowie mistrzynią Polski 
juniorek w grze pojedynczej 
i podwójnej.

W spotkaniu finałowym repre-
zentantka Olimpijczyka Jeżewo 
pokonała Zofię Śliwkę z Bogorii 
Grodzisk Mazowiecki 4:2. To jed-
nak nie był koniec sukcesów zawod-
niczki pochodzącej z gminy Zawidz. 
Katarzyna Rajkowska zdobyła także 
złoty medal mistrzostw Polski ju-
niorek w grze podwójnej. W parze 
z Natalią Bogdanowicz sięgnęła po 
drugi tytuł mistrzyni kraju.� Opr. M

Podwójne złoto dla Kasi

Piłkarze ręczni MKS Mazur 
Sierpc zakończyli sezon 
2025/2026 w I lidze mężczyzn 
grupy C na piątym miejscu. 
Sierpczanie przez większą 
część rozgrywek utrzymywali 
się w ścisłej czołówce tabeli i 
do końca walczyli o miejsce tuż 
za najlepszymi drużynami ligi. 

W tegorocznych rozgrywkach Ma-
zur rywalizował z KSSPR Końskie, 
Eneą Orlęta Zwoleń, MKS Wieluń, 
SBR Podlasiem Nowe Piekuty, MTS 
Liderem Radom, KS Warszawian-
ką, SMS ZPRP I Płock, AZS UMCS 
Lublin, KS AZS AWF Warszawa, 
SPR PABIKS Pabianice, UMKS 
Trójką Ostrołęka, SMS ZPRP II 
Płock oraz Startem Konin. Liga 
była bardzo wyrównana, a prak-
tycznie każda kolejka przynosiła 
niespodzianki. 

Mazur zakończył sezon z dorob-
kiem 47 punktów. Drużyna odnio-

sła 16 zwycięstw, w tym dwa po rzu-
tach karnych, i poniosła 10 porażek, 
z czego jedna przyszła po serii rzutów 
karnych. Bilans bramkowy sierpczan 
wyniósł 798 zdobytych i 730 straco-
nych bramek, co pokazuje, że zespół 
należał do najbardziej ofensywnie 
grających drużyn w grupie.

Największym wyzwaniem dla 
Mazura były mecze z czołówką 
ligi. Szczególnie trudne okazały się 
spotkania z KSSPR Końskie, czyli 
najlepszą drużyną grupy. W starciu 
rozegranym w Końskich padł remis 
33:33, a o dodatkowym punkcie de-
cydowały rzuty karne. To był jeden 
z meczów, który pokazał, że Mazur 
potrafi walczyć jak równy z równym 
nawet z liderem rozgrywek. 

Sierpczanie dobrze radzili sobie 
także z zespołami środka tabeli. 
Ważnym momentem sezonu była 
wygrana z KS Warszawianka 26:23. 
Zwycięstwo miało duże znaczenie, 
bo oba zespoły walczyły o miejsca 

w górnej części tabeli, a bezpośred-
ni mecz mógł zdecydować o koń-
cowej kolejności. Mazur pokazał 
wtedy charakter i skuteczność w de-
fensywie. 

Jednym z najwyższych zwycięstw se-
zonu była wygrana w Koninie. Mazur 
pokonał Start 37:29, wyraźnie domi-
nując nad rywalem i kontrolując prze-
bieg spotkania od początku do końca. 

Nie brakowało jednak także boles-
nych momentów. W ostatniej kolej-
ce sezonu Mazur przegrał u siebie 
z MTS Liderem Radom 23:27. Oba 
zespoły sąsiadowały ze sobą w tabe-
li i walczyły o jak najwyższą pozycję. 

Przez cały sezon jednym z liderów 
ofensywy był Sylwester Lisicki, któ-
ry zdobył 146 bramek i znalazł się 
w czołówce klasyfikacji strzelców ca-

łej ligi. Skuteczny był również Niko-
dem Kocięcki, który rzucił 140 goli.

Przez cały sezon drużyna mogła 
liczyć na wsparcie kibiców, którzy 
regularnie pojawiali się na trybu-
nach hali w Sierpcu. Nie brakowało 
też najmłodszych sympatyków piłki 
ręcznej, którzy z dumą wyprowa-
dzali zawodników Mazura na par-
kiet przed meczami.� MAT

Jedni przyszli walczyć 
o zwycięstwo, inni po prostu 
dobrze się bawić. Ostatecznie 
jedni i drudzy wyszli z kręgielni 
z uśmiechami. XI Drużynowe 
Mistrzostwa Sierpca w Kręglach 
po raz kolejny pokazały, że 
sportowa rywalizacja może 
iść w parze z integracją i sporą 
dawką humoru.

Organizatorami turnieju byli Za-
rząd Osiedla nr 7 oraz Towarzystwo 
Krzewienia Kultury Fizycznej Og-
nisko „Kubuś” w Sierpcu. Patronat 
honorowy objął Starosta Sierpecki. 
W kręgielni Hotelu Skansen Confe-
rence & Spa zawodników powitali 
przewodniczący osiedla Grzegorz 
Wochowski oraz prezes ogniska 
Jakub Grodzicki.

Tegoroczna edycja przyniosła 
zmianę formuły. Zamiast oddziel-
nej rywalizacji kobiet i mężczyzn 
rozegrano turniej par mieszanych. 
Do udziału zgłosiło się 15 duetów.

– Pierwszy raz byłam na kręgielni. 
Znajomi mnie wyciągnęli. Począt-
kowo w ogóle nie zamierzałam brać 
udziału w turnieju, ale dałam się 
namówić. I dawno się tak dobrze 
nie bawiłam. Co prawda nad tech-
niką muszę jeszcze sporo popraco-
wać, ale ważne jest dla mnie to, że 
spróbowałam i przekonałam się, że 
nie taki diabeł straszny – mówiła 
jedna z uczestniczek.

Najlepsi okazali się faworyci za-
wodów Katarzyna i Robert Szczep-
kowscy z wynikiem 98 punktów. 
Drugie miejsce, tracąc zaledwie 
jeden punkt do zwycięzców, za-
jęli Urszula Chojnowska z TKKF 
„Kubuś” Sierpc i Grzegorz Wo-
chowski reprezentujący Osiedle 
nr 7 Sierpc. Na trzecim miejscu 
uplasowali się Lucyna Oniszczuk 
i Lech Rydlewski z TKKF „Ku-
buś” Sierpc, zdobywając 93 punk-
ty. Niewiele zabrakło do podium 
Dorocie Leśniewskiej i Wiesła-
wowi Tomkalskiemu z TKKF 

„Kubuś” Sierpc. Para zakończyła 
rywalizację na czwartym miej-

scu z dorobkiem 92 punktów. 
Dla najlepszych były puchary. 

Zwycięzcom pogratulował starosta 
Przemysław Burzyński.� M

Drużynowi mistrzowie 
kręgli

reklama



16
ogłoszenie płatne

tel. 512 624 903

Usługi podnośnikiem koszowym 
 - mycie dachów i elewacji
 - montaż i demontaż reklam
 - pomoc przy pracach 
   dachowych
 - usługi dźwigowe 
   do 30 ton

Jarosław Czajkowski

reklama

Spośród ponad 120 osób 
zgłoszonych z całej Polski 
do kategorii „Inspiracja” 
w plebiscycie Herosi WP 
SportoweFakty w finałowej 
piątce znalazł się Jakub 
Grodzicki – prezes Ogniska 
TKKF „Kubuś” w Sierpcu, 
od ponad 60 lat związany 
z lokalnym sportem i rekreacją.

Uroczysta gala odbyła się w hotelu 
Sheraton w Warszawie. Podczas wy-
darzenia wręczono nagrody w ośmiu 
kategoriach oraz trzy wyróżnienia 
specjalne. Organizatorzy podkre-
ślali, że plebiscyt ma wyróżniać nie 
tylko wyniki sportowe, ale także lu-
dzi, którzy inspirują innych swoją 
postawą, wytrwałością i pasją.

Nagrody dla największych 
postaci sportu
Tytuł Herosa otrzymał kierowca wy-

ścigowy Robert Kubica. W kategorii 
„Największe serce” zwyciężył piłkarz 
Piotr Zieliński, natomiast dwie statu-
etki zdobył skoczek narciarski Kamil 
Stoch, który triumfował w kategoriach 
„Osobowość” oraz „Mentor”.

W kategorii „Talent” nagrodzo-
no skoczka narciarskiego Kacpra 
Tomasiaka, „Pasjonatem” został 
Bartosz Matusiewicz, a w kategorii 
„Wyczyn” wyróżniono piłkarkę noż-
ną Ewę Pajor. Tytuł „Inspiracji” trafił 
do trenerki biathlonu Kingi Goraj.

Podczas gali przyznano także 
trzy nagrody specjalne. Otrzymali 
je trener Jacek Magiera, reprezen-
tacja Polski w Amp Futbolu oraz 
panczenista Władimir Semirunnij.

Człowiek z Sierpca
Dla Jakuba Grodzickiego udział 

w gali był symbolicznym podsu-
mowaniem pół wieku działalno-
ści w roli prezesa Ogniska TKKF 
„Kubuś” Sierpc. Od lat organizuje 
zawody, zajęcia sportowe i wyda-
rzenia rekreacyjne dla mieszkań-
ców w różnym wieku. Przez Og-
nisko przewinęły się tysiące osób, 
które do dziś wspominają treningi, 
wyjazdy i sportowe inicjatywy or-
ganizowane przez prezesa ogniska.

– Nie wiedziałem, że wiceprezes 
Anna Matuszewska zgłosiła mnie 
do plebiscytu. Kiedy odebrałem 
telefon od redaktora WP, byłem 
w szoku. Chwilę trwało, zanim wy-
jaśnił mi, o co właściwie chodzi – 
opowiadał Jakub Grodzicki.

Podkreślał również, że sama moż-
liwość rozmów i spotkań z wybitny-
mi polskimi sportowcami była dla 
niego ogromnym przeżyciem. 

– Miałem okazję opowiedzieć Oty-
lii Jędrzejczak o tym, jak jechaliśmy 
na turniej siatkówki karawanem, 
uścisnąć dłoń Roberta Korzeniow-
skiego czy stanąć pomiędzy mini-
strem sportu Jakubem Rutnickim 
a Pawłem Fajdkiem. To ja przeważ-
nie robię zdjęcia, tym razem to mi 
je robiono – mówił prezes.

Jakub Grodzicki podziękował rodzi-
nie za cierpliwość wobec jego częstych 
nieobecności na rodzinnych spotka-
niach, bo akurat był jakiś mecz, bieg 
czy turniej. Wyraził też wdzięczność 
wszystkim, którzy na niego głosowali 
w plebiscycie. Szczególne słowa skie-
rował do uczestników zajęć organizo-
wanych przez Ognisko.

– Tak naprawdę to nasza wspólna 
historia – wszystkich, którzy przy-
chodzą na zajęcia, ćwiczą, startują 
w zawodach… i tych, którzy czasem 
narzekają, ale i tak robią swoje. 
I pamiętajcie – kto się rusza całe 
życie, ten się czuje znakomicie – 
powiedział Jakub Grodzicki.

Heros także w Sierpcu
Dzień po warszawskiej gali na Ja-

kuba Grodzickiego czekało jeszcze 
jedno wyróżnienie. Podczas zajęć 
grupy Bądź Fit uczestnicy wręczyli 
mu własny „tytuł herosa”.

– Dla nas zawsze będziesz hero-
sem. Zmobilizowałeś nas do wyjścia 
z domów i ćwiczeń, a to jest wyczyn, 
który zasługuje na wszystkie tytuły 
– stwierdzili ćwiczący. 

� MAT

Wśród sportowych Herosów znalazł się człowiek z Sierpca


